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PANTALONE BASE

DAVANTI:

angolo refto a destra con vertice A.

A-B  =Llivello bacino

A-C =Llunghezza cavallo

B-Bi =1/4 C.B.+Vest.

B-B2 = Spostare a destra di 0,5 cm e unire i punti A-B2

C-C1 =Misura uguale a B-B»

C-C2 =1/20C.B.

D =1/2 C-C

E-D =Perpendicolare a Ci-Cz

E-D1 =Llunghezza ginocchio

E-F  =Llunghezza pantalone

AA =1/4CV.+3cm

Ai-A2 =Alzare 1 c¢cm e unire con il curvilinee i punti A2-Bi-Ci (i
fianco) e B2-C2 (cavallo davanti)

Fi-F2 =Llarghezza fondo pantalone di 22 c¢m (misura regolabile
dal punto F dividere a meta la larghezza fondo pantale
(misura regolabile)

D2-Ds = Larghezza ginocchio: misura uguale a Fi-F24+2 cm. Unire
punti C2-D2-F2 (interno gamba) e Ci-Ds-F1 (esterno gamba)

Ripresa:

E-E1 =Abbassare di 10 cm

E2-Ez = Spostare sia a sinistra che a destra di 1 cm e unire al pu
E1; con il curvilinee unire i punti A2-Es

DIETRO:

il dietro si disegna sul grafico del davanti (parte in rosso)

AH =1/2AE+2cm

H-Hi = Alzare 2 cm

C-Cs =1/24 di meta c.b. Unire con il punto Hi

Cs-Cs=1/10 C.B.

L = Punto di riferimento per la linea del bacino

Hi-H2=1/4 C.V. - 1 cm+2 cm per la ripresa

H2-Hs=Alzare 1 c¢cm e unire al punto Hi

L-LL =1/4 C.B.+Vest. Con il curvilinee unire i punti Hs-Li {line
fianco) e L-Cs4 (cavallo dietro)

G-G1 = Dai punti D3-D2 aggiungere 1,5 cm per parte

Fs-F4 = Aggiungere cm uguali a G-Gi; unire i punti Li-G-Fs (line
fianco) e C4-Gi-F4 (interno gamba)

Ripresa:

M =1/2Hi-Hs

M-N = Abbassare 14 cm parallelamente a Hi-L

Mi-M2=Dal punto M spostare sia a sinistra che a destra 1 cm ¢
unire con il punto N

Ricopiare il dietro (parte in rosso). Controllare che le due parti de

davanti e del dietro della linea fianco e interno gamba corrisponda

no come misura e forma.
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SCALA 1/4
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BASIC TROUSERS

FRONT:

begin with top right corner of the square. This is point A.

A-B =Hip depth

A-C = Crofch length

B-B1 =Square left 1/4 hip circ. +ease allowance

B-B2 = Square right 0,5 cm, join to points A

C-C1 =Square left same measurement as B-Bi

C-C2 =1/20 hip circ. connect to Bz (crotch front)

D =1/2ofCi-C2 '

E-D =Square up from line Ci-C2

E-D1 =Knee length. Square down from line C1-Ca2

E-F =Trousers length

AA =1/4 waist circ.+3 cm

Ar-A2 =Square up 1 cm. With a curve join points Az-Bi-Ci
(side seam)

Fi1-F2 =22 cm (not a fixed measurement). Square out from
each side of F using F as mid point

D2-D3 = Knee width. Same measurement as Fi-F2+2 ¢cm. Join
points Co-D2-F2 (inseam) and Ci-Ds-F1 (out seam)
square out from each side of D1 using D1 as a mid point

Dart:

E-E1 =Move down 10 cm

E2-Es = From point E move out 1 ¢cm on each side and join to
point E1; using a curve join point A2 to point E3

BACK:

the back will be drafted over the front.

AH =1/2AE+2cm

H-H1 =Square up 2 cm

C-Cs =Move left 1/24 of half hip circ., join to point Hi

Cs-C4=1/10 hip circ.

L = Reference point for the hip measurement (intersection
of lines Fi-Cz and Bi-B2)

Hi-H2 = Extend line A-A) to the left 1/4 circ. waist - 1 cm~+2
cm for dart

H2-Hz = Square up 1 cm join to point Hi

L-Li  =1/4 hip circ. With a curve join points Hs-L1 (side seam
) and L-C4 back crotch

G-G1 = From points Ds-D2 add 1,5 ¢cm to each side

Fs-F4 =Add the same measurement as G-Gs, join points Li-
G-Fs (outseam) and Cs-Gi-Fa (inseam)

Dart:

M =1/2 Hi-Hs

M-N =Move down 14 cm, parallel with line Hi-L

Mi-Mz2=From point M move out 1 ¢cm on each side and join
to point N

How to true the trousers pattern: copy the back (red side).

Place the back on top of the front pattern matching inseams

at hemline. Walk the pattern along inseams, ending at

crotch. Mark and remove pattern. The back inseam may be

longer than the front.

Place the back on top of the front pattern, maiching outseams

at hemline. Walk pattern along outseam, ending at side waist.

Mark and remove the pattern.
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PANTALONE LARGO

Per realizzare questo modello di pantalone si procede come per il pantalone bas
variando solo alcuni punti.

DAVANTI:

angolo retto a destra con vertice A.

A-B = Livello bacino

A-C = Lunghezza cavallo

B-Bi = 1/4CB.+1,5 Vest.

B-B2 = Spostare a destra di 0,5 cm e unire i punti A-B2
C-C1 = Misura uguale a B-By

C-C2 =1/20 C.B.+0,5 cm Vest.

D =1/2Ci-C2

E-D = Perpendicolare a Ci-Ca

E-Di = Lunghezza ginocchio

E-F = Lunghezza pantalone+8 cm, di cui 4 per il risvolto e 4 per la piegatu
del tessuto

AA1 =1/4CV.+1 cm+4 cm per piega o due riprese

Ai-A2 = Alzare 1 cm

Fi-F2 = Larghezza fondo pantalone 26/30 ¢m; dal punto F dividere a mefa
larghezza fondo pantalone {misura regolabile)

D2-Ds = Larghezza ginocchio: misura uguale a Fi-F2 - 2 cm. Unire i punti C2-D
F2 (inferno gamba) e Ci-Ds-Fi (esterno gamba)

A-As = Spostare a sinistra 3 cm e disegnare la finta davanti (per cernierc)
E-E1 = Spostare a sinistra 4 cm per la piega o due riprese

Tasca

A2-l = Spostare a destra di 3 cm

I-L = Spostare a destra di 4 cm (mostra profilo tasca)

I-Li = Abbassare di 2 cm (inizio tasca)

Li-hh = 15 cm (misura tasca)

E-D-B1 = Inizio sacco tasca {come da grafico)

DIETRO:

il dietro si disegna sul grafico del davanti, come il pantalone base, variando sole
alcuni punti (parte in rosso)
AH =1/2AE+2cm
H-Hi = Alzare di 2 cm

C-Cs = 1/24 di metd bacino. Unire al punto Hi
Cs-Cs = 1/10 C.B.
L = Punto di riferimento per la linea del bacino

Hi-Hz = 1/4 C.V. - 1 cm+3 cm per la ripresa

Hz2-Hs = Alzare 1 ¢m e unire al punto H:

L.Li = 1/4 CB.+1 cm Vest. Con il curvilinee unire i punti Ha-Li (linea fianco) ¢
L-Ca (cavallo dietro)

G-G1 = Dai punti D3-Dz aggiungere 1,5 cm per parte

Fi-F4 = Aggiungere cm uguali a G-Gi; unire i punti Li-G-F3 (linea fianco) e Cs-
Gi-Fa (interno gamba)

Ripresa:

M = 1/2 Hi-H3

M-N = Abbassare di 14 ¢m parallelamente a Hi-L
Mi-M2 = Dal punto M spostare sia a sinistra che a destra di 1 cm e unire al punto

N

Tasca:

Hs-l = Abbassare 3 ¢cm

[-Ay = Spostare a destra 4 cm e segnare 12 cm per il taschino (come da grafi-
co)

Cinturino:

AB =CuV.

B-B1 = 3 cm (misura uguale alla finta cerniera)

AC =5cm

C = 1/2 A-C (altezza cinturino). Disegnare la linea di piegatura
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A2 1
S S TROUSERS with WIDE
“ " HEMLINE
: Use the basic frousers to draft this pattern.
| Square down and leff from A.
| FRONT:
| AB = Hip depth
| AC = Crotch length
n | B-B1 = 1/4 hip circ.+1,5 cm ease allowance
! B-B2 = Sguare right 0,5 cm, join point A o B2
\\ C-C1 = Some measurement as B-B;
B1 Bl B2 C-C2 = Square right 1/20 hip circ. +0,5 cm ease
D = 1/20f C-C;
E-D = Perpendicular to C-Cz2
ED: = Knee lengih
c )| E-F = Trousers length+8 ¢cm, 4 ¢m for the
D C C2 band. Divide in half and moark for band
fold
AAr = 1/4 waist circ.+4 cm for pleat or dart
(see graphic)
A1-A2 = Square up 1 ¢cm connect to A
i Fi-F2 = Trousers width 26-30. From point F
| divide by half the width of the trousers (not
| a fixed measurement)
| D2-Ds = Width knee same meosurement as Fi-Fz
| = - 2 ¢m, join points C2-D2-F2 (inseam), Ci-
| Ds-Fi1 (outseam)
| AAs = Move left 3 cm and draw the fly (for zip-
' per)
: E-E: = Move left 4 cm for pleat
: Pocket
| Azl = Move right 3 cm
| I-L = Move right 4 cm (pockei facing)
I 12 L 1 I-Li = Square down 2 (pocket startin
Ds 5 D2 q ° cm (p 9
| point)
I Li-h - = 15 cm pocket measurement
: E-D-Bi = Inner pocket (see diagram)
: BACK:
| the back will be draffed over ihe front.
| A-H = 1/2AE+2cm
| H-Hi = Square up 2 cm
I C-Cs = 1/24 half of the hip connect to Hi
' Cs-C+ = 1/10 hip circ.
: L = Reference point for measurement of the
hip
g: Hi-H2 = 1/4 waist circ. - 1 cm+3 cm for dart
El Ha-Hs = Square up 1 cm and join to point Hi
%| L-Ls = 1/4 hip circ. +1 cm ease allowance, with
gl a curve join points Hs-Li (side seam), L-Ca
Bl (back crotch)
a G-Gi = From points D>-D3 add 1,5 ¢m for each
L 5 side
E: F3-F4 = Add the same amount as G-G, join
3 points Li-G-F3 (out seam), Ca-Gi-Fs (inner
| | seam)
|
| Dart:
| M = 1/2Hi-Hs
| | M-N = Move down 14 cm parallel line Hi-L
l |I — | Mi-M2 = From point M move each side | cm and
< ) < join fo point N
_ _ _ _ _ _ lineadiplegaturarisvolto _ _ __ _ : | _ _ _ lineadipiegaturarisvolto _ _ _ Pocket:
< | < Hs-l = Move down 3 cm
145 ! 145 < 5 0 13 ! 13 1-A = Square right 4 cm and mark 12 cm for
Fs F Fa F1 F F2 the pocket parallel to line Hs-H
— M =z Draw inner pocket and facing as shown
Filetto per taschino tessuto g. on dfC’ngm
5z a Waistband:
; Mostra taschino dietro gg’ :—!; o N A-B=Waist circ.
d?;g;f?,gg;go fessuto LR 3 2 B-B1=3 cm measurement of the fly
°8 2 3 %’ AC=5cm
g g Slo Ci=1/2 of A-C waistbanwidth,
@ o g2 draw the fold line
o]

o
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PANTALONE JEANS

Questo modello & carotfterizzato da una linea pia aderente al corpo, tasche davanfi
all’lamericana, taschino destro a toppa e chiusura sul centro davanti a cerniera o a bot-
toni. I dietro presenta una baschina che forma un motivo e tasche a toppa posizionate
softo la baschina. Le impunture tipiche del jeans sono di colore giallo oro o dltro.
Partendo dal modello base, il Livello Bacino, la Lunghezza Cavallo e la Lunghezza
Ginocchio restano invariate.

DAVANTI:

AA =1/4CV.4+3cm

B-B1 =1/4CB. -

B-B2 = Spostare a destra 0,5 cm e unire i punti A-B2

C-C1 = Misura uguale a B-Bi. Con il curvilinee unire i punti A1-Bi-C (linea fian-
co)

C-C2 = 1/20 C.B.-0,5 cm. Con il curvilinee unire i punti B2-C2 {cavallo davanti)
D =1/2Ci-C2
E-D = Perpendicolare a C-C

E-F = Lunghezza pantalone alla caviglia /})/

A-As = Abbassare 3-5 cm

A1l = Abbassare di 2-4 cm e con il curvilinee unire i punti I-As

Fi-F2 = Larghezza fondo pantalone di 18-20 cm (misura regolabile); dal punto

F dividere a metd la larghezza del fondo pantalone
D2-Ds = larghezza ginocchio: misura uguale a Fi-Fz2. Unire i punti C2-D2-F2
{inferno gamba) e C1-D3-F1 (esterno gamba)

Tasca:

[z = Abbassare 7 cm

I-ls = Spostare verso il centro davanti 8-10 cm e disegnare la tasca (come da
grafico)

l2-ls = Abbassare 4 cm

13-O = Spostare a destra 4 cm e disegnare il sacco tasca e il mostra tasca
{come da grafico)

I3 = Abbassare di 3 cm sul profilo tasca {posizione del taschino)

DIETRO:

il dietro si disegna sul grafico del davanti.

AH =1/2AE+2cm

H-Hy = Alzare di2 cm

C-Cs = 1/24 di meta C.B. Unire i punti Cs-Hi
C3-C4 = 1/10 C.B. - 0,5 cm (misura regolabile)

L = Punto di riferimento per la linea del bacino

Hi-Hz = 1/4 CV.+2 cm+1 ¢m di lentezza

L-Lv - 1/4 C.B. Con il curvilinee unire i punti Hz-Li (linea fianco) e L-Cs (caval-
|o dletro)

G G1 = Dai punti D3-D2 aggiungere 1,5 cm per parte

Fs-F4 = Aggiungere cm uguali a G-G; unire i punti Li-G-F3 (linea fianco) e C4
Gi-Fa (interno gamba)

H-Hs = Dai punti Hi-H2 abbassare di 2 ¢cm la linea della vita i

Ripresa:

M = 1/2 Hi-H2

M-N = Abbassare 12 cm parallelamente a Hi-L

Mi-M2 = Dal punto M spostare sia a sinistra che a destra di 1 cm e unire con il

punto N
Baschina:
Hs-l = Abbassare 4 ¢cm
H-l2 = Abbassare 7 cm e unire i punti I-L2. Ricopiare la baschina (parte in |

rosso) e chiudere la ripresa

Tasca a toppa:

abbassare di 2 ¢cm parallelamente alla linea della baschina e a 4 cm dalla linea
del fianco. La tasca & larga 12 cm e alta 10 cm: seguire il grafico per completare
la tasca.

Cintura:

A-B = Misura uguale alla C.V. del pantalone
B-By = 3 cm {misura uguale alla finta cerniera)
AC =5cm

A-Ci = 1/2 A-C disegnare la linea di piegatura
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JEANS

Use the basic trousers to draft this pattern.

FRONT:

AA1 = 1/4 waist circ.+3 cm

B-Bi = 1/4hipcirc. - 1 cm

B-B> = Square right 0,5 cm, join points A-B2
C-Ci =Same measurement as Bi-B. With a

curve join points Ai-Bi-Ci (side seam)
C-C2 =1/20 hip circ. - 0,5 cm with a curve join
points B2-C2 (crotch front)
D =1/2of Ci-C2
E-D = Square up from D
E-F = Pant length
AAs = Square down 3-5 cm

Al-l = Move down 2-4 cm, with a curve join
points I-As
Fi-F2 = 18-20 c¢cm (not a fixed measurement)

D2-Dz = Width knee, same measurement as Fi-
Fa. Join points C2-D2-F2 (inseam) and Ci-
Ds-Fi1 (outseam)

Pocket:

H2 = Move down 7 cm

s = Move right along the waist line 8-10
cm, draw the pocket as shown on diagram

l-l+ = Move down 4 cm

I5-O = Move right along the waist line 4 cm
and draw the front side piece as shown on

diagram

I3 = Move down 3 cm along the pocket line
(position of the small pocket)

BACK:

the back will be drafted over the front.
AH =1/20ofAE+2cm

H-H: = Square up 2 cm

C-Cs = 1/24 of half hip circ. Join points Cs-Hi
C3-Cs =1/100f hip-0,5cm

L = Reference point for the hip measure-
ment

Hi-H2 = 1/4 waist circ.+2 cm+1 cm ease
allowance

L-Ly =1/4 hip circ. With a curve join points

Ha-Li(side seam) and L[-Cs (crotch back)

G-Gi1 = From point Dz and D2 add 1,5 cm to
each side

Fs-Fs = Add the same amount to G-G», join
points L1-G-F3 (outseam) and Cas-Gi-F4
(inseams)

H-Hs = From points H2-Hi move down 2 cm,
draw the new waist line

Dart:

M = 1/2 Hi-H2

M-N = Square down 12 cm parallel to Hi-L

Mi-Mz2= From point M move 1 c¢m each side and
join to point N

For yoke, waistband and pocket see diagram.




PANTALONE SHORT

Per realizzare questo modello disegnare la base pantalone jeans fin
ai punti Ci-Co.

DAVANTI:

E-D =Llunghezza calzoncini

C2-P =Perpendicolare a Ci-C2. Abbassare 4 cm

P-P1 = Spostare a sinistra 2 cm e con il curvilinee unire i punti Pi
D-C

DIETRO:

C3-Cs=1/10CB. - 1 cm

C4-P2 = Perpendicolare a C4-Cs abbassare 4 cm

P2-Ps = Spostare a sinistra di 2 ¢cm e con il curvilinee unire i punt
Ps-D-Ch

Hi-H2=1/4 CV.4+2 cm+1 cm di lentezza

Per tasche e cinturino procedere come per il jeans.

SHORTS

Use the basic jeans to draft this pant up to points Ci-Ca.
FRONT:

E-D  =Short length

C2-P =Square down 4 cm

P-P1 =Square left 2 cm with a curve join points P1-D-C)

BACK:

Cs-C4=1/10 hip circ. -1 cm

Cs-P2 =Square down 4 cm

P2-Ps = Square left 2 cm with a curve join points P3-D-Ci
Hi-H2=1/4 waist circ.+2 cm+1 cm ease allowance

Waistband ond pocket are the same as Jeans.
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Baschina

Saccotasca
Silesia Fodera

A
L2
L
Ch It Ca
C2 3C
<t 1|
2 2
P1 P P3
Mostra Taschino

J
A
/

Finta cerniera

destra

-

Mostra cerniera

sinistra

Tasca tessuto

Mostra profilo tasca
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